

(只備中文本)



立法會 Legislative Council

陳淑莊議員 Hon CHAN Tanya



香港中區立法會道一號
立法會綜合大樓
立法會交通事務委員會主席
易志明議員, SBS, JP

易主席：

促請盡快召開交通事務委員會特別會議

邀請港鐵主席及高層以及政府當局交代多宗沙中綫工程事故及調查報告

近日，港鐵沙中綫工程接二連三發生工程事故，繼紅磡連接隧道因鋼筋問題引致滲水及紅磡站擴建工程剪斷鋼筋外，土瓜灣站亦被揭月台層牆身鋼筋被削走，會展站挖掘工程亦出現臨時支撐架不符施工要求。更甚者，港鐵竟以不同理由延後公布調查報告，港鐵指需更多時間準備紅磡站報告，最終押後一星期才公布，港鐵更沒有召開記者會，只舉行閉門的傳媒簡報會；港鐵亦突然指因遇上公眾假期，土瓜灣站報告需押後一天。上述連串事故不但顯示港鐵的監督制度錯漏百出，亦顯示港鐵沒有吸取教訓，對公眾知情權置若罔聞。

由於交通事務委員會的下次會議日期為 7 月 20 日，連番事故涉及重大公眾利益，需盡快要求港鐵全面公開交代；加上沙中綫多宗工程問題及港鐵報告討論需時，就此，我們特函 閣下，促請盡快召開交通事務委員會特別會議，要求港鐵主席及高層，以及相關官員親自到本會交代，我們亦建議會議時間為兩小時，確保有充裕時間作出討論，並邀請所有議員參加會議。

盼望 閣下因應社會對上述議題的關注程度及議題的爭議性，詳細考慮我們的建議並作出適當安排。如有任何垂詢，煩請隨時與我們聯絡。

立法會交通事務委員會委員

陳淑莊

譚文豪

郭家麒

楊岳橋 謹啟

2018年6月19日

副本抄送：運輸及房屋局局長及香港鐵路有限公司主席